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Главные управления образования (по образованию) облисполкомов

Комитет по образованию Мингорисполкома

О профильных классах
профессиональной направленности

Министерство образования акцентирует внимание, что законодательном в сфере образования определен порядок приема в профильные классы (группы) профессиональной направленности и особенности их функционирования. 
Пунктом 36 Положения об учреждении общего среднего образования, утвержденного постановлением Министерствам образования от 19.09.2022 №322, установлено, что на III ступени общего среднего образования могут функционировать профильные классы (группы) профессиональной направленности. В профильных классах (группах) профессиональной направленности организуется изучение отдельных учебных предметов, модулей на повышенном уровне и проведение факультативных занятий, содержание которых связано с определенным видом профессиональной деятельности (педагогической, спортивно-педагогической, сельскохозяйственной, военной-патриотической, иной).
Прием в профильные классы (группы) профессиональной направленности регламентируется Правилами приема (зачисления) лиц для получения общего среднего образования в средних школах, Правилами приема (зачисления) лиц для получения общего среднего образования в гимназиях, утвержденных постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 17.08.2022 № 269. 
Таким образом, профильные классы (группы) профессиональной направленности функционируют на III ступени общего среднего образования, прием в данные классы (группы) осуществляется по конкурсу, учащиеся изучают отдельные предметы на повышенном уровне и осваивают учебную программу факультативного занятия профессиональной направленности, разработанную профильным министерством (ведомством) и утвержденную в установленном порядке Министерством образования. 
Разъяснения по вопросам формирования и функционирования профильных классов профессиональной направленности ранее были даны в письмах Министерства образования от 22.03.2023 № 02-01-14/3381/дс, от 04.05.2023 02-01-14/5198/дс. 
Справочно:
В 2023/2024 учебном году в профильных классах (группах) профессиональной направленности обучаются свыше 20 тыс. учащихся, в том числе педагогической направленности – 7932 учащихся, аграрной – 5091 учащийся, военно-патриотической – 3831 учащийся, спортивно-педагогической – 681 учащийся, инженерной – 2583 учащихся, железнодорожной – 122 учащихся.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.03.2024 №197 установлен перечень профессий, на которые выпускники классов (групп) педагогической, аграрной, военно-патриотической, спортивно-педагогической, инженерной направленности могут поступать без вступительных испытаний.
Вместе с тем в интернет источниках размещается информация о функционировании авиационных классов, медицинских, инженерно-энергетических, юридических, иных классов, сеть которых с 1 сентября 2024 г. планирует расширяться. При этом, от соответствующих министерств и ведомств ходатайства об открытии таких классов (групп), программы факультативных занятий профессиональной направленности для утверждения не поступали.
Учитывая, что выпускники профильных классов профессиональной направленности имеют льготы при зачислении в учреждения высшего образования, вольное трактование законодательства может вызвать напряжение в обществе.
Обращаем внимание, что в соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании (пункт 4 статьи 163) учреждение образования ежегодно на основании типового учебного плана соответствующего вида разрабатывает учебный план, который утверждается руководителем по согласованию с учредителем. Учебный план учреждениях образования (пояснительная записка) должен содержать информацию о функционировании профильных классов (групп) профессиональной направленности. 
Министерство образования поручает обеспечить открытие и функционирование профильных классов (групп) профессиональной направленности в соответствии с законодательством; принять меры к руководителям учреждений образования, которые дезинформируют учащихся и их родителей. 

Заместитель Министра                                                     А.В.Кадлубай
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